

学习领会深刻内涵 笃实践行法治思想

鄂尔多斯市司法局局长刘杰在全市政法领导干部专题培训班上作专题报告

本报讯(记者李亮 通讯员张淑婷)7月16日至7月18日,鄂尔多斯市政法领导干部学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想专题培训班在鄂尔多斯市委党校举行,鄂尔多斯市委副书记、政法委书记于新芳出席开班仪式并讲话,鄂尔多斯副市长、公安局局长呼丕壬主持开班仪式,鄂尔多斯市政法各部门主要负责同志做了专题辅助报告,全市政法各部门和旗区政法机关170余名领导干部参加了此次培训。

7月17日上午,按照鄂尔多斯市委政法委对政法各部门主要负责同志专题辅助报告的工作安排,鄂尔多斯市司法局局长刘杰在培训班上,作了题为“学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,奋力开拓新时代司法行政工作新篇章”的专题报告,深刻阐述了学习、领会习近平新时代中国特色社会主义思想法治思想的新内涵,并结合鄂尔多斯市司法行政工作,详细解读了习近平新时代中国特色社会主义思想对司法行政机关提

出的重点任务、重点要求,为党政机关依法行政、事业单位依法管理、国有企业依法经营指明了法治方向。

“治强生于法,弱乱生于阿”。刘杰指出,习近平新时代中国特色社会主义思想,是习近平新时代中国特色社会主义思想理论体系的重要组成部分,是中国特色社会主义法治理论的灵魂,是党和人民实践经验和集体智慧的结晶,是司法行政各项工作推进的基本遵循。建设中国特色社会主义法治国家,要善于运用法治思维和法治方式,深化改革、推动发展、化解矛盾、维护稳定,不断提高科学治理、民主治理、依法治理水平。建设中国特色社会主义法治国家,必须坚持一切为了人民、依靠人民、造福人民、保护人民,构建为民谋利、为民办事、为民解忧、保障人民权益、倾听人民心声、接受人民监督的公共服务体系,满足人民日益增长的对美好生活的需要。

刘杰强调,面对新时代、新目标对司法行政工作提出的新任务、新要求,在全面推进依

法治国,建设中国特色社会主义法治国家的进程中,必须维护宪法权威,加强“广泛群体”的宣传教育力度,深入开展“尊崇宪法、学习宪法、遵守宪法、维护宪法、运用宪法”主题学习教育活动,让宪法精神落地生根。全面落实“谁执法谁普法”“谁服务谁普法”责任制,各部门、各单位要各司其职,经营管理好“普法责任田”,构建普法主体多元化、普法形式协同化、普法内容专业化的大普法格局。在推进公共法律服务体系建设方面,要始终把以人民为中心的发展思路,整合资源,构建实体、热线、网络三大平台,更好地满足人民群众多层次、多领域、精细化的公共法律服务需求。要以保障公民合法权益为宗旨,切实加强法律援助工作,实现“公民在法律面前人人平等”的原则,使该项促进司法公正的民生制度提档升级。

人民调解是我国法治建设中的一项充分体现中国“和文化”的独特制度。采取非诉方式高效低成本的化解纠纷、促进和谐是该制

度的核心要义。刘杰强调,作为司法行政机关,要充分学习借鉴新时代“枫桥经验”,以实现“矛盾不上交、就地解决”为目标,“发动和依靠群众”,运用法治思维和法治方式,积极有效地协调社会关系,化解社会矛盾,维护社会稳定。同时,要建立矛盾纠纷预警预报、排查调处、应急处置、联动联调长效机制,完善多元化纠纷解决机制,坚持人民调解,行政调解,司法调解协调联动,构建以人民调解为基础的“大调解”工作格局。

广大领导干部认真细致地聆听了刘杰的专题报告,并纷纷表示,一定要学懂、弄通习近平新时代中国特色社会主义思想,充分将法治思维和法治方式运用到工作中,坚决捍卫法律尊严,做尊法守法模范,做依法行政先锋,做依法治国功臣。



日前,自治区公安厅警务实战“执法大送教”活动启动仪式在呼伦贝尔市扎兰屯市举行,此次活动通过教官送教到基层的形式,贯彻落实“大学习、大提升”活动内涵,以全面提升全警实战本领和履职能力。

韩冷 摄

传承乌兰牧骑精神 书写普法宣传新篇

阿拉坦额莫勒讯 近日,呼伦贝尔市新巴尔虎右旗以“纪念改革开放40周年、弘扬民族文化”为主题的为期2个月的“唱游草原”大型文艺演出活动拉开帷幕,新右旗司法局利用有利时机,以“法治乌兰牧骑、法治建设服务一带一路”为主线,开展了一系列法治宣传活动。

工作人员广泛宣传《宪法》《中国外贸法》《草原法》《环境保护法》《消防法》《交通法》《合同法》《人民

调解法》等法律法规,现场解答牧民群众法律问题与诉求;深入宣传“法律服务热线12348”“公共法律服务群”“4K智能机顶盒公共法律服务终端”等法律服务平台,扩大其社会知晓度、影响力和覆盖率;将法治元素融入到文艺演出,通过潜移默化的方式,引导牧民群众依法办事,理性表达利益诉求,进一步提高牧民群众尊法、学法、知法、守法、用法的意识。

(自治区司法厅供稿)

组织法律援助律师出庭辩护 保障案件稳妥顺利办理

库伦讯 近日,通辽市库伦旗人民法院公开审理特某某、海某某等21人的寻衅滋事、抢劫案件。这是一个涉及恶势力犯罪的大案,共有被告人21名,与以往刑事案件不同的是,该案件的21名被告人均有律师出庭辩护。其中的19名律师,是由库伦旗法律援助中心申请协调通辽市法律援助中心为被告人指派的法律援助律师。

该案系通辽市首例恶势力犯罪刑事案件,案中多名被告人系库伦旗地区粮商,他们雇佣社会闲散人员,以拦截、驱赶、威胁、恐吓、殴打等手段,对外地粮商进行压制,严重影响本地经济发展,造成恶劣社会影响。库伦旗司法局高度重视,在库伦旗内律师资源严重欠缺的情况下,积极组织协调通辽市各家律师事务所,指派政治过硬、业务能力强、能够严格遵守执业纪律和要求、具有一定办案经验的律师来承办本次恶势力犯罪案件。接受指派后,19位援助律师及时会见当事人,告知被告人相关权利义务,了解基本案情及审判阶段前的各项程序。在法院庭前会议中,各位律师核

实基本案件信息以及案件的相关程序性问题,与法官、公诉人交换意见,对非法证据排除等问题进行研究,最大限度地提出有利于被告人的观点,让被告人的基本权利得到充分保障。庭上,包括19名法律援助律师在内的22位律师把辩护席挤得满满当当。庞大的法律援助阵容,巨大的阅卷、会见工作量,所有这一切,只为了保障法律赋予被告人的辩护权。在庭审环节,辩护人根据案件事实、证据及法律适用,立足于维护社会大局稳定、维护宪法和法律权威、维护当事人合法权益,坚持以事实为依据,以法律为准绳,履行了辩护职责。准确把握了本案被告人的行为特征、社会危害性及其程度,认真分析犯罪构成要件之间的内在联系和认定标准,依法提出了辩护意见。库伦旗司法局将继续动员优秀刑辩律师积极参与黑恶势力犯罪案件辩护代理工作,注重总结、推广律师办理黑恶势力犯罪案件辩护代理工作的实践经验,促进黑恶势力犯罪案件依法稳妥顺利办理,维护社会大局稳定。

(自治区司法厅供稿)

我区上半年外贸进出口值近500亿元

本报讯(记者梁瑞虹)7月18日,记者从自治区政府新闻发布会上了解到,今年上半年,我区外贸进出口总值499.7亿元人民币,比去年同期增长1.4%。

据了解,上半年,自治区外贸运行总体呈现出以下五个特点:一般贸易所占比重有所回落,边境小额贸易和保税监管场所进出境货物所占比重有所提升;民营企业为进出口主力,国有企业大幅增长,

外商投资企业小幅下降;“一带一路”沿线国家占居主导地位,其中,蒙古和俄罗斯为最主要贸易伙伴;出口商品有增有减,机电产品、农产品和钢材出口均有显著增长;进口以资源性商品为主,煤炭进口占比近四分之一。

呼和浩特海关副关长王静表示,2018年下半年,呼和浩特海关将采取切实措施,深化公路口岸监管作业模式等重点改革,进一步推

进通关环节“去繁就简”,跟进压缩通关时间,促进外贸回稳向好。支持综合保税区、保税物流中心海关特殊监管区域的建设,搭建外贸发展新政策平台。完善中欧班列口岸通关协调机制,支持中欧班列中通道建设。加强对“一带一路”沿线国家贸易和重点敏感商品的监测分析,积极推进与地方商务、统计部门的联系配合,精准服务地方经贸发展和领导决策。

银联国际与中国银行合作 银联二维码服务首次落地北美

本报讯(记者杨乐 通讯员毕琦)日前,据中国银联消息,银联国际宣布与中国银行(加拿大)合作,开通当地知名连锁超市丰泰集团旗下全部门店支持银联二维码支付。此前美国加州部分餐饮商户开通了银联二维码支付,是银联二维码支付服务首次落地北美。预计年内北美将有5000家超市、餐饮等商家支持银联二维码。

基于不断完善的银联卡受理环境,银联国际加快在北美地区推广银联手机闪付、二维码支付等移动支付服务,拓展“云闪付”APP的使用范围。目前,美国已有近8万台POS终

端受理银联手机闪付,年内将提升至25万台。加拿大也有数千家日常消费类商家支持银联手机闪付。此次银联二维码支付服务落地后,“云闪付”APP用户可在丰泰集团多伦多、温哥华的超市门店,以及旧金山海底捞等餐饮店便捷扫码支付。

北美是中国旅客重要的出境旅行目的地,中国也已连续多年成为美加两国最大的留学生生源国。银联国际通过与北美主流机构合作,持续完善当地银联卡受理网络,加拿大五大银行也已全面开通银联卡受理业务,90%的ATM和超

过15万家商户支持银联卡。

目前,“云闪付”用户已经可以在境外26个国家和地区享受安全、便利的银联移动支付服务。其中,银联二维码支付服务已在亚太、中亚、南太、中东、非洲等落地,东南亚成为银联二维码服务“示范区”。用户还可通过“云闪付”APP,便捷地开通银联手机闪付服务,在日本、新加坡、加拿大、俄罗斯等19个国家和地区超过100万台的POS终端“一挥”即付。

